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ΘΕΜΑ 1      (12 Χ 0,5 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 
Α. Πλοίο µετακινείται ανάµεσα σε δύο λιµάνια   διαφορετικού  γεωγραφικού  

πλάτους. Αλλάζουν η πυκνότητα, ή το ειδικό βάρος του φορτίου που  µεταφέρει;     

 

Β.  Έστω δύο συµπαγείς, οµογενείς αλουµινένιες σφαίρες ,Α Β  µαζών 1 m kg
Α
= ,    

2 m kg
Β
= . Ποια έχει µεγαλύτερη πυκνότητα;  

 

Γ. Να συγκριθούν οι ακόλουθες  µονάδες µετρήσεως πυκνότητας. 
3

1 
g

cm
,  

3
1 

Kg

m
,      

3
0,01 

tn

dm
.   

 

∆. Ορισµός κεντροµόλου,  φυγοκέντρου δυνάµεως. Να γίνει σχήµα. 

 

Ε.  Η κεντροµόλος δύναµη έχει σταθερή διεύθυνση; Α. ναι     Β. όχι  

 

Στ. Στην πλάγια βολή σώµατος προς τα πάνω, σε ποια θέση έχει  κινητική ενέργεια 

µηδέν;  

 

Ζ. Βλήµα βάλλεται κατακόρυφα προς τα πάνω µε αρχική ταχύτητα 0u . Είναι δυνατό 

κατά την κίνηση του να αποκτήσει ταχύτητα µεγαλύτερη από την 0u ;  

 

Η. Lear jet πετά σε οριζόντιο επίπεδο µε ταχύτητα 200 
m

s
. Μέλος  πληρώµατος 

πυροβολεί οριζόντια µε  ταχύτητα εξόδου  βλήµατος 100 
m

s
. Το βλήµα χτυπά τα 

τοιχώµατα του αεροπλάνου;  

 

Θ. Μπορεί  ακίνητο σώµα να έχει δυναµική ενέργεια;  

 

Ι. Σώµα εκτελεί ευθύγραµµη οµαλή κίνηση. Σχεδιάστε  γραφική παράσταση 

κινητικής του ενέργειας σε σχέση µε το χρόνο. 

 

Κ. Μίξερ έχει συντελεστή αποδόσεως 0,4  και λειτουργεί µε ισχύ 2.000 w . 

    Α. Η ωφέλιµη ισχύς  είναι 800 W .  Β. Η καταναλισκόµενη ισχύς  είναι   1.200 W . 

    Γ. Η θερµότητα που αναπτύσσεται είναι  1.200 W . 

 

Λ. Πότε ισχύει  ο τύπος P Fu= ;  

 

ΘΕΜΑ 2    (1 + 1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α.  Τα µήκη  λεπτοδείκτη, ωροδείκτη  ρολογιού είναι 1 3 R cm= , 2 2 R cm= . 

Υπολογίστε τον λόγο  ταχυτήτων των άκρων λεπτοδείκτη, ωροδείκτη. 
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Β. Πλοίο διασχίζει ποτάµι πλάτους 300 s m= . Η ταχύτητα του νερού είναι 

2 6 m
s

υ = .  Η ταχύτητα του πλοίου ως προς το νερό έχει µέτρο 1 8 m
s

υ =  και 

διεύθυνση κάθετη στο ρεύµα ποταµού. Ποια η ταχύτητα του πλοίου ως προς την Γη 

και ποιος ο χρόνος που απαιτείται προκειµένου να φτάσει στην απέναντι όχθη; 

 

ΘΕΜΑ 3    (1 + 1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α.  Πόση µάζα καθαρού νερού ανυψώνει  σε  6 t h= , αντλία ισχύος 100 P W=  από 

πηγάδι βάθους 5 h m= ; ∆ίνεται 2
10 /g m s= . Τριβές και απώλειες δεν υπάρχουν. 

 

Β. Σε σώµα που ηρεµεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο ασκείται δύναµη  80 F N=  που η 

διεύθυνση της σχηµατίζει γωνία 
0

30  µε το επίπεδο. Το σώµα µετατοπίζεται κατά  

20 s m= . Υπολογίστε το έργο της δυνάµεως F . 

 

ΚΑΛΗ     ΣΑΣ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 

 

 


